Ubung 20

1.

In einer Urne sind zwei schwarze und zwei weisse Kugeln. Es werden nacheinander zwei
Kugeln gezogen. Sind die Ereignisse ,,Beim 1.Zug wird eine weisse Kugel gezogen* und
,Beim 2. Zug wird eine weisse Kugel gezogen“ stochastisch abhéngig, falls

(a) die erste Kugel zuriickgelegt wird?
(b) die erste Kugel nicht zurtickgelegt wird?
(Begriinde deine Antwort mathematisch.)

Ein Test zur Krebsdiagnose ist, wenn ich Krebs habe, zu 96% positiv. Wenn ich keinen
Krebs habe so ist der Test zu 94% negativ. Insgesamt haben 0.7% aller Personen tatséichlich
Krebs. Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass ich Krebs habe, falls (a) der Test positiv
ausfillt oder falls (b) der Test negativ ausfillt.

Die Halfte aller Teilnehmer einer Konferenz sind Amerikaner. Jeder achte Amerikaner und
jeder 80. Nichtamerikaner trinkt zum Friihstiick Tomatensaft. Man sieht einen Teilnehmer
zum Friihstiick Tomatensaft trinken. Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass er Ameri-
kaner ist?

. Auf drei gleich aussehende Késten mit jeweils zwei Schubladen werden drei Gold- und drei

Silbermiinzen so verteilt, dass in einem Késtchen 2 Goldmiinzen, in einem 2 Silbermiinzen
und im dritten eine Gold- und eine Silbermiinze zu liegen kommt. Du wahlst zuféllig ein
Kastchen und 6ffnest eine der beiden Schubladen. Darin befindet sich eine Goldmiinze. Wie
gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass in der anderen Schublade eine Silbermiinze liegt?

Herr Meier hat zwei Kinder.
(a) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass er zwei Tochter hat?

(b) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass er zwei Téchter hat, wenn er uns verrit,
dass sein erstes Kind eine Tochter ist?

(c) Wie gross ist die Wahrscheinlichkeit, dass er zwei Tochter hat, wenn er auf die Frage,
ob er mindestens eine Tochter habe, mit ja antwortet.
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